
結果報告書

会 期: 2021年11月29日（月）10:00～12月3日（金）18:00

主 催: 一般社団法人日本鍛圧機械工業会



関係各位

謹 啓

ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。

このたびは「MF-TOKYO 2021 プレス･板金･フォーミング展 Online」の開催にあたりまして格別のご高配を賜り厚く御礼申し上げます。

皆様の絶大なるご支援、ご協力をいただきました本展は、5日間の会期を無事終了することができました。これもひとえに、出展者各位、ご後援、 特別協賛、

ご協賛をいただいた関係官庁ならびに関係諸団体のご尽力によるものと深く感謝いたしております。

さて、本展の開催模様につきましては日刊工業新聞紙面等で逐次報道いたしましたが、ここにその結果をまとめましてので、ご報告いたします。

次回は、リアル開催として「MF-TOKYO 2023 第7回プレス･板金･フォーミング展」を2023年7月12日（水）～15日（土）に東京ビッグサイトでの開催を

予定しております。より充実した展示会にするべく取り組んで参ります。

今後とも関係各位の一層のご支援、ご指導を賜りたくよろしくお願い申し上げます。

謹 白

2022年2月

一般社団法人 日本鍛圧機械工業会 / 日刊工業新聞社
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名 称: MF-TOKYO 2021 プレス・板金・フォーミング展 Online  （略称：MF-TOKYO 2021 Online）

テ ー マ: つながる技術で世界に広げる、明日のものづくり

会 期: 2021年11月29日（月）10:00～12月3日（金）18:00

会 場: オンライン上

主 催: 一般社団法人 日本鍛圧機械工業会、 日刊工業新聞社

後 援: 経済産業省／厚生労働省／環境省／日本貿易振興機構（ジェトロ）（順不同、法人格略）

特別協賛 : 日本塑性加工学会／日本鍛造協会／日本金属プレス工業協会／日本金型工業会／日本工作機械工業会

日本ねじ工業協会／日本ばね工業会（順不同、法人格略）

協 賛: 日本自動車工業会／日本自動車部品工業会／レーザ加工学会／日本ロボット工業会／日本電機工業会

日本建設機械工業会／日本溶接協会／日本精密機械工業会／レーザ協会（順不同、法人格略)

併催事業 :  出展者ウェビナー （11本）

開催規模 : 63社

入場者数 : 14,594名 （重複なし）

1-1. 開催概要①
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1-1. 開催概要②

日付 11月29日（月） 11月30日（火） 12月1日（水） 12月2日（木） 12月3日（金） 合計

入場者数 4,448人 2,676人 2,946人 2,959人 1,565人 14,594人

日毎の入場者数の変化
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1-2. 出展者名 (63社・団体) （50音順・法人格略）

ア RCS

相澤鐵工所

アイダエンジニアリング

旭サナック

旭精機工業

アマダ

アマダプレスシステム

アミノ

アメテック / クレアフォーム事業部

アルファTKG

イタカジャパン

板屋製作所

伊藤忠マシンテクノス

ウィリー

エイチアンドエフ

エーエス

エステーリンク

NTTデータエンジニアリングシステムズ

オーセンテック

型研精工

キャドマック

カ

協和マシン

栗本鐵工所

向洋技研

コーレンス

⼩島鐵工所

コスメック

コニック

コマツ産機

阪村機械製作所

佐藤鉄工所

サンアロイ工業

三共製作所

SHIEH YIH Machinery Industry

澁谷工業

シュマルツ

住友重機械工業 鍛圧機械・塑性加工

住友重機械工業 メカトロニクス事業部

ゼロフォー

大平製作所

ダイマック

伊達機械

サ

タ

トルンプ

日本計測システム

日本鍛圧機械工業会

日本電産シンポ

ハテバージャパン

ファナック

ファブエース

ブレス

ベスト

PEM Japan

放電精密加工研究所

ホルビガー日本

マコー

三菱電機

村田機械

森鉄工

ヤマザキマザック

山田ドビー

山本水圧工業所

理研オプテック

ルブテック

ナ

ハ

マ

ヤ

ラ
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1-3. 展示会ページのデザイン ①トップページ

出展企業広告枠①

お知らせ・最新情報

出展企業広告枠②

関連情報提供枠

出展者アイコン
ログイン後は来場登録情報に
基づき、関連する出展者を表示

出展者アイコン（閲覧履歴）

日刊工業新聞社
同時期開催展示会案内

特別協賛・協賛団体
紹介

ページ内案内
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1-3. 展示会ページのデザイン ②出展者紹介ページ

みどころ紹介モーダル

出展者は「ブース型」「平面ページ型の2画面にて出展物を紹介した。

また、出展ブース内の画像クリックにより、詳細説明や動画再生・資料ダウンロードを可能と

した「ポップアップ」ページが開く仕組みとし、文字主体の説明的な画面を避け、来場者が

ビジュアルから直感的にクリック操作してもらえるような作りとした。

ポップアップページ（動画） 出展ブース （ブース型）
出展ブース （平面ページ型）
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1-3. 展示会ページのデザイン ③出展者ウェビナー紹介ページ

出展者ウェビナーは全て「オンデマンド」方式とし、会期中いつでも視聴可能とした。

トップページ

コンテンツ一覧から「ウェビナー」選択

ウェビナー一覧ページ ウェビナー視聴ページ
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2. 来場者アンケート集計結果1

8

（来場登録情報より 対象：14,594名）
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2. 来場者アンケート集計結果2 （来場登録情報より 対象：14,594名）
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十分達成された 4.1％

ほぼ達成された
47.9%

どちらとも
言えない
14.6％

やや物
足りない
27.9%

達成されない 5.5％

ご来場の目的は
達せられましたか？

ある

66.2％

ない

33.8％

MF-TOKYO（リアル展）
に来場したことは？

すぐに導入を検討する 0.9％

今後検討する
可能性あり
14.6％

なし

84.5％

今回の出展物に購入/導入
したいものはありましたか？

商談済み 0.9％ 後日商談予定
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商談はしていない
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商談はしましたか？ 他のオンライン展示会を
ご覧になったことは？

ない
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ある
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2. 来場者アンケート集計結果3 （任意アンケート回答者より、対象：541名）

10

3日間
10.9％

1週間
59.7％

2週間
23.1％

3週間 1.5％

1カ月 3.7%
1カ月以上 1.1％

オンライン展の開催期間について

両方来場する
43.5％

リアル展
のみ来場する

31.4％

オンライン展
のみ来場する

25.1％

次回リアル・オンライン展
開催時のご来場について

1回
29.8％

2-4回
64.0％

5-9回 5.9％
10回以上 0.3％

会期中のログイン回数は？

10分以内
13.1％

15分程度
8.6％

20分程度
8.6％

30分程度
13.4％

1時間まで
36.8％

1時間以上
19.5％

滞在時間は？

1-5社
56.7％

6-10社
29.6％

11-20社
8.9％

21-30社 2.4%
31-40社 1.1%

41-50社 0.7%
50社以上 0.6%
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今回のオンライン展に関してのご意見（記述分・抜粋）

全般的なご意見（リアル展との比較）

（今回の）オンライン展ならではのご意見

2. 来場者アンケート集計結果4 （任意アンケート回答者より、対象：541名）

1

リアル展示会では、訪問予定外でも通りすがりに展示内容に興味を持てばそこから商談につながる
こともあったが、オンラインでは目的を持った企業しか訪問しないため訪問企業は少なくなった。
リアル展示会は出張になるため、じっくり展示会を回れたがオンライン展示会となると業務の合間に
見ることになり、じっくりとは見れなかった。

2
《良い点》 短時間で各企業を見る事ができたのはオンラインの良さだと思います。
《改善点》 殆どの企業がリアル展示会に比べて機械のアピ-ルが少なく、良さが伝わりにくかった。

3

・リアルのようにふらっと歩きながら見て回りたい。
・明確な目的がある場合もあるが、そうでないときは検索自体が面倒。
・自分の考えの範疇外で新たな出会いがあるのが展示会の魅力。
そう考えると検索をかけている時点で出会いの可能性が半減してしまっている。
・どうでもよさそうなものが自然と目に入ってくるのが理想。

4
あふれんばかりの情報から、参考になる情報を見つけ出す感覚が欲しい。オンライン版は情報が限定。
していて、各企業のサイトにある情報とあまり変わらず来場意義が感じられない。
単なるバナ-の集まりでしかないように思った。

5
オンラインは気軽に観る事ができるので利用しやすい、オンラインであたりをつけて良いものがあれば
リアル展示会に来場できる様になればありがたい。

6

情報収集目的で見させていただいたが、内容としては良かったと思います。リアル開催に対して、参加
する会社の数がすくないので、若干物足りない感じはありました。従来はリアル開催のみだったので、
見に行っていましたが、オンラインをやってくれるのであれば、そちらのほうが気軽に見に行けるので、
ありがたいです。一日ですべてを見て回る必要がないのもよいです。

7

オンライン展示会全般に言えることかもしれませんが、リアルな展示会と異なり目的や気になるもの
「のみ」を閲覧してすぐにおしまい、となってしまいがちです。リアルの展示会では言語化できないニ-ズや
そもそもそのようなもの（技術・製品）が存在することを知らなかった未知の対象に出会うことが
できますが、ウェブ上で各社のコンテンツが展示される形式では自分が求めている対象に最短距離で
出会える一方、偶然の出会いというものが排除されてしまうためリアルな展示会と比べるとどうしても
満足感に欠けてしまいます。

8
オンラインの利便性は感じたが、インタ-フェ-スになれるまでに時間がかかった。
簡単な説明がログイン時にあると助かったかもしれない。

9 たいした展示内容でもないのにサイト訪問しただけで個人情報を収集されたことが気に入らない。

10
パンフレット様なものだけのブ-スは見劣りしました。「弊社はこれがウリです！」といったメッセ-ジが
伝わりにくいのもオンライン展示会の課題だと思います。

11

各ブ-スのフォ-マットが統一されていて見やすかった。
出展企業はリアルよりも準備がかなり楽だったと思うが、その分熱意も薄い印象を受けた。
リアルの頃は同業者のセミナ-に入ったり会話もできたが、Webではやりづらく、通り一遍の情報しか
取れないので参加動機が大幅に薄れた感がある。

12
検索システムは不満ない程度によかった。関連ブ-スのリンクがあるのがよかった。開催期間が短かった
MF-TOKYOはセミナ-が充実しているのが長所だったが、今回はそうではなかった。

13
昨年行われたJIMTOF ONLINEと比べて動画紹介の内容が充実しており、単なるHPへのリンク的
なつなぎではない出展が多く参加する側としては満足度はあった。

14

出展もさせていただきました。いろいろとお世話になりました。編集時の不具合等はもう少し改善
いただけると有難いです。また、ブ-スレイアウトの自由度がもう少し上がると見せ方も個性的になり、
閲覧者側としてもPRする出展者側としてもより展示会の目的を果せるようになると感じました。
今後、リアル展示会に戻ったとしても、本オンライン展示会をオプションで並列して開催するというのは
良いのではないかと思います。

15

出展者です。出展説明会や出展登録開始などにおいて、主催者側の準備不足、納期遅れなどが
目立ちました。来場者も予定より少なく、出展効果が良いとは言えません。主催者の方々もご苦労
されたかと思いますが、今回は失敗と言ってよいと思います。
次回はオンライン開催でないことを願います。厳しい意見をお送りしますが、2年後、またよろしく
お願いいたします。

16
地方におりますので、オンラインでその場で見られるメリットを感じました。会場まで行く交通費や
時間的制約がある中、普段外出が難しい社員にも見てもらうことができ、非常に良かったです。
会場で見る空気感という面では難しかったですが、それぞれの良いところを生かして欲しいと思います。
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3. 出展者アンケート集計1 (出展者アンケート回答者より：対象52社）

満足 1.9%

ほぼ満足
22.6％

何とも言えない
43.4％

やや物足りない
22.7％

不満足
9.4％

全般的な感想は？
ほぼ満足 3.8％

何とも言えない
41.5％

やや物足りない
26.4％

不満足
28.3％

商談・お問い合わせ・
成約状況は？

0件
31.1%

1件
20.0%

2-10件
37.8%

11件以上
11.1%

お問い合わせ件数

0件
53.2%

1件
21.3%

2-10件
21.3%

11件以上 4.2%
商談件数

0件
95.8%

1件 2.1%
11件以上 2.1%

成約件数

満足 1.9%

ほぼ満足
18.9%

何とも言えない
50.9%

やや物足りない
13.2%

不満足
15.1％

入場者（14,594名）について

～100名
10.4%

～200名
18.8%

～300名
22.9%～400名

10.4%

～500名
12.5％

～1000名
12.5％

～2000名
12.5％

ブース来場者数は？

満足
5.6％

ほぼ満足
17.0％

何とも言えない
45.3％

やや物足りない
20.8％

不満足
11.3％

来場者層は？
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3. 出展者アンケート集計2 (出展者アンケート回答者より：対象52社）

リアル・オンライン
共に出展する

13.3%

リアル展のみ出展する
35.8%

出展方向で検討中
28.3%

未定
22.6%

次回の出展について 今回のオンライン展に関してのご意見（記述分・抜粋）

【初めてで戸惑った 系】 5件

【リアル展との比較 系】 8件

【オンライン展ページの出来栄え 系】 6件

【本展開催内容に対する評価】 20件

・慣れていない

・よくわからない点があった 等

・フォローしても来場者が覚えていない

・直接見てもらわないと何も伝わらない 等

・完成度が低い ・準備時間が少ない

・ツール（機能）が使いにくい 等

・訪問者は多かった（少なかった）

・遠方からのアクセスがあり、オンライン展らしさを感じた

・問い合わせがなく、来場者の反応がわかりにくい

・冷やかしが多く、具体的なテーマ（商談意欲）を持った人が少ない

・「ホームぺージと変わらない」と指摘された。

・来場者に購入意欲のある方が少ない

・成果がでにくい 等

13

ほぼ満足
24.5%

何とも言えない
41.5%

やや物足りない
20.8%

不満足
13.2%

本展全体の
デザイン・機能について

満足 1.9%

ほぼ満足
24.5%

何とも言えない
37.8%

やや物足りない
24.5%

不満足
11.3%

ブースページの
デザイン・機能について

オンライン展も
開催すべき
41.5%オンライン展は

不要
58.5%

次回のオンライン展について

リアル展と同時開催
39.0%

リアル展の前後を
含む日程で開催

29.3％

リアル展の前に別開催
14.6%

リアル展の後に別開催
17.1%

リアル展に併せてオンライン展を
開催する際の日程について

満足
71.7%

短い（もっと長く）
24.5%

長い（もっと短く）3.8％

開催期間（5日）について



4.広報① 日刊工業新聞 記事 1

2021/11/8付 2021/11/9付 2021/11/29付

2021/11/30付
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 2

2021/11/10付 2021/11/11付 2021/11/12付
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 3

2021/11/16付 2021/11/17付

4.広報①
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 4

2021/11/18付 2021/11/19付

2021/11/30付
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 5

2021/11/22付 2021/11/23付 2021/11/24付
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 6

2021/11/25付 2021/11/26付 2021/11/29付
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4.広報① 日刊工業新聞 記事 7

2021/11/29付 2021/12/2付
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4.広報② 他の媒体記事 １

日本物流新聞2021/11/25号レーザ新報2021/11/22付
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4.広報② 他の媒体記事 2

金型新聞2021/11/10付 金属産業新聞2021/11/22・29号
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4.広報③ 日刊工業新聞 紙上プレビュー

2021/11/17付 2021/11/18付 2021/11/22付 2021/11/25付 2021/11/26付 2021/11/29付
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4.広報④ 特集

日刊工業新聞広告特集 2021/11/24 レーザ新報特集 2021/11/22
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4.広報⑤ 展示会関連広報実績

案内ハガキA1ポスター 日刊工業新聞広告 2021/11/29

旬刊ばね新聞広告
2021/11/20

日本物流新聞広告
2021/11/25

金属産業新聞
2021/11/22・29

レーザ新報広告
2021/11/22

金型新聞広告 2021/11/10
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次回開催のご案内

2023年7月12日（水）～15日（土）

東京ビッグサイト 東ホール

お問い合わせ

一般社団法人 日本鍛圧機械工業会

TEL: 03-3432-4579

https://j-fma.or.jp

日刊工業新聞社 イベント事業部

TEL: 03-5644-7221

https://mf-tokyo.jp

：mftokyo@nikkan.tech✉

https://j-fma.or.jp/
https://mf-tokyo.jp/

